

**ΟΤΑΝ** ο Χένρι Κίσιγκερ ήταν ο αδιαφιλονίκητος ηγέτης της Παντοκράτειρας σαν ανθέλληνας είπε μια μεγάλη αλήθεια: «Ο ελληνικός λαός είναι ατίθασος και γι'αυτό πρέπει να τον πλήξουμε βαθιά στις πολιτιστικές του ρίζες. Τότε ίσως συνειστέ. Ενώ δηλαδή να πλήξουμε τη γλώσσα, τη θρησκεία, τα πνευματικά και ιστορικά του αποθέματα...». Ο Ελληνισμός της Αυστραλίας ποια άμυνα προβάλλει για να μην καταποντιστεί και εξαφανιστεί μέσα σε αυτό το τεράστιο κωνευτήριο λαών, θρησκειών και πολιτισμών;

**ΚΟΙΝΗ** είναι η διαπίστωση ότι η Ελληνική Γλώσσα στην Αυστραλία υποβαθμίζεται χρόνο με το χρόνο. Δηλαδή ολοένα και λιγότερα παιδιά ελληνικής καταγωγής επιλέγουν να μάθουν ελληνικά. Και αυτό το βλέπουμε καθαρά από την πτώση των μαθητών στις Έδρες των Νεοελληνικών στα Πανεπιστήμια. Κάθε φέτος και χειρότερα! Και είναι ανησυχητικό το γεγονός και πρέπει να μας προβληματίζει γιατί αν δεν υπάρχουν αρκετοί φοιτητές στις Έδρες των Νεοελληνικών δεν θα μπορεί να συνεχιστεί η λειτουργία τους. Ήδη η Έδρα των Νεοελληνικών του Αρμιντέιλ μπήκε στο χρονοντούλαπο της λήθης, χάθηκε και το Ελληνικό Τμήμα του La Trobe και κινδυνεύουν άμεσα οι Έδρες των Νεοελληνικών Σύδνεϊ και ΝΝΟ. Δηλαδή απειλούνται οι πολύχρονοι αγώνες των προηγούμενων Γενιών για τη διατήρηση της Γλώσσας και του Πολιτισμού μας σε αυτή τη χώρα που διαλέξαμε για δεύτερη Πατρίδα μας. Δεν υπάρχει αμφιβολία ότι για τη θλιβερή αυτή εικόνα της Ελληνικής Γλώσσας η ευθύνη είναι συλλογική.

**ΤΟ ΠΡΟΒΛΗΜΑ** όμως που καίει αυτή τη στιγμή δεν είναι τι φταίει ή ποιος φταίει, αλλά τι πρέπει να γίνει να πειστούν όλα τα παιδιά μας να μαθαίνουν ελληνικά σε όλες τις βαθ-

# απόψεις



Γράφει η Δέσποινα Μπαχά

## Ελληνομάθεια

μίδες της Ελληνόφωνης Εκπαίδευσης. Είναι εθνικά αναγκαίο να συνεχίσουμε πάσει θυσία τον αγώνα ενάντια στην αφομοίωση, ιδιαίτερα όταν έχουμε σαν φαινόμενο παράδειγμα αυτό των Αποδήμων της Αμερικής. Με κανένα τρόπο δεν πρέπει να σηκώσουμε τα χέρια ψηλά, ιδιαίτερα σε μια χώρα που το ελληνικό στοιχείο διαπρέπει σε όλους τους τομείς. Η Νεοελληνική Γλώσσα μπορεί να μην έχει βέβαια την εμπορικότητα της Αγγλικής και των άλλων γειτονικών προς την Αυστραλία χωρών, αλλά σαν εργαλείο φιλοσοφικής επεξεργασίας εξακολουθεί να είναι τόσο δυναμική όσο και η Αρχαία προκάτοχός της. Με αυτά

τα δεδομένα αν σκεφτεί κανείς ότι οι θεωρητικές μελέτες ελκύουν ένα μεγάλο ποσοστό φοιτητών, η Ελληνική Γλώσσα μπορεί να φανεί μοναδική ευκαιρία για τα Ελληνόπουλα της Διασποράς που ακολουθούν κλασσικές μελέτες. Πέρα όμως από κάθε λογική επεξήγηση τα Ελληνικά είναι μια ανάγκη, μια εθνική υποχρέωση μπορώ να πω, γιατί μόνο έτσι μέσα σε ένα αλλόγλωσσο και διαβρωτικό περιβάλλον θα διατηρήσουμε την εθνική μας συνείδηση, τις ρίζες μας και τις απαρχές μας.

**ΖΩΤΙΚΗΣ** σημασίας ανάγκη λοιπόν Όλων μας είναι να μάθουν, να αγαπούν και να σέβονται τα παιδιά μας την Ελληνική Γλώσσα. Το

μεγαλύτερο βάρος της αποστολής αυτής πέφτει αυτεπάγγελτα στους ώμους των Ελληνόφωνων Δασκάλων. Γιατί ιδιαίτερα αυτοί είναι ταγμένοι να ξυπνήσουν στα Ελληνόπουλα το ενδιαφέρον γύρω από την Ελληνική μας Γλώσσα και να ανάψουν μέσα στη ψυχή τους την Αγάπη για καθετί το Ελληνικό. Αλλά πως θα το πετύχουν να κάνουν τα παιδιά μας Ελληνόψυχα; Θα ήταν βέβαια υπερβολικό και αδιανόητο να ζητάμε από τα παιδιά μας επιδόσεις όμοιες ή ανάλογες των μαθητών της Ελλάδας, σε ότι αφορά την άνεση χρήσης της γραφής, ανάγνωσης, ορθογραφίας και προφοράς. Αλλά τα παιδιά που αποφοιτούν από τα Ελληνόφωνα σχολεία να μπορούν να μιλήν, να γράφουν και να διαβάζουν τα Ελληνικά με σχετική άνεση. Όταν όμως τα παιδιά μας τελειώνουν την Δευτεροβάθμια Ελληνόφωνα Εκπαίδευση και δυσκολεύονται να διαβάσουν μια Ελληνική Εφημερίδα, ένα Ελληνικό περιοδικό ή να γράψουν ένα γράμμα στη γιαγιά ή τον παππού, στη θεία ή το θείο, τότε σίγουρα κάτι δεν πρέπει να πηγαίνει καλά και μπαίνει σε αμφισβήτηση η αποστολή όλων όσοι είναι ταγμένοι να προάγουν την Ελληνόφωνη Παιδεία.

**ΟΤΙ ΑΠΟΜΕΝΕΙ** αναγκαίο σαν υπέρτατο καθήκον και βοήθεια είναι να μιλιέται απαραίτητα στο σπίτι και υποχρεωτικά μόνο η Ελληνική και να πείσουμε όλα τα παιδιά μας να μαθαίνουν Ελληνικά σε όλες τις βαθμίδες της Ελληνόφωνης Εκπαίδευσης. Εάν τελικά επιβιώσει το Ελληνικό στοιχείο στην Αυστραλία, ο ιστορικός του μέλλοντος θα κρίνει την πράξη μας αυτή ως σοβαρή προσφορά των Ελληνοαυστραλών προς τη Γλώσσα τους, ως αυθόρμητη πράξη που απορρέει από την Αγάπη του Ατόμου προς την Ιστορική του Καταγωγή.



Giorgio's is located in the heart of Belmore with plenty of parking, personal friendly service, relaxed and happy mood, and most importantly its delicious home-style recipes.

*Giorgio's*  
will cater for birthdays,  
corporate functions,  
christenings  
and your next event.

cafe • bar  
*Giorgio's*  
family environment

104 Kingsgrove Road, Belmore • Ph.: 9718 8555